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ATA Nº 25/2026

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA OITO DE JUNHO DO ANO DE DOIS
MIL E VINTE E SEIS.

 
Aos dias oito e do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e quinze minutos (09:15), no
Plenário “Adolfo Alves Carneiro” da Câmara Municipal Vereador Carlos Antônio Costa Carneiro de Alcinópolis -
MS, situada na Avenida Averaldo Fernandes Barbosa nº 1223, Centro, realizou-se a presente Sessão Ordinária
de número 015 (quinze) de conformidade com o Regimento Interno em vigor sob a Presidência do vereador
Valdeci Passarinho e secretariado pela 1º Secretário, Vereador Valter Roniz. Foram abertos os trabalhos em que
se constatou a presença dos vereadores(as): Adalto Pedreiro (PL); Alcir Dias (PP); Cabelo do Autopeças (PL);
Fernando Nicoletti (PP); Gaúcho da Relojoaria (PSDB); Vereadora Onilza Matias (PL); Mirelle Piva (PL); Valdeci
Passarinho (PP) e Valter Roniz (PSDB). A LEITURA BÍBLICA. Foi realizado pelo o Vereador Cabelo do
Autopeças (PL). A LEITURA DA ATA. Conforme acordo foi dispensada a leitura da Ata de nº 024/2026. Coloco a
mesma em discussão e votação, o Vereador(a) que discorda e queira se manifestar, ata aprovada por
unanimidade de votos dos presentes. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada a seguir passamos para
as MATÉRIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS. Foi feito a leitura do Parecer prévio – PA00 – 126/2023 TCE/MS,
referente a prestação de contas anuais de governo referente ao exercício de 2022. Em seguida foi transferido o
Parecer para a comissão de Economia e finanças, para analise e emissão de pareceres e na sequência foi feito a
leitura do Parecer prévio – PAR02 – 3/2026 TCE/MS, referente a prestação de contas anuais de governo
referente ao exercício de 2023. Em seguida foi transferido o Parecer para a comissão de Economia e finanças,
para analise e emissão de pareceres. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada a seguir passamos para
as MATÉRIAS DO EXECUTIVO. Foi feita a leitura da Mensagem e do Projeto de Lei de nº 018/2026, que
“Institui o Programa de Reforma e Ampliação de Residências com necessidade de melhoria habitacional –
“Reforma que Transforma”, no Município de Alcinópolis-MS, e da outras providencias.” Em seguida foi feita a
leitura da Mensagem e do Projeto de Lei de nº 019/2026, que “Dispõe sobre a ratificação e consolidação da 4ª
alteração do Protocolo de Intenções do Consorcio Intermunicipal Para o Desenvolvimento Sustentável da Bacia
do Rio Taquari - COINTA, e da outras providencias.” Em seguida foi transferido para suas respectivas comissões
competentes, para analise e emissão de pareceres. Não havendo mais nenhuma matéria a seguir passou para
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as MATÉRIAS DO LEGISLATIVO. Solicito ao 1º Secretario que faça a leitura das indicações n° 58 e 60/2026 de
autoria da Vereadora Onilza Matias e das indicações de nº 57 e 61/2026 de autoria do Vereador Gaúcho da
Relojoaria. Em seguida solicitou ao 1º Secretario que faça a leitura da mensagem do Projeto de Resolução nº
07/2026 de 08 de junho de 2026, que “Dispõe sobre a reestruturação organizacional da Câmara Municipal de
Alcinópolis – MS, e dá outras providências”. Em seguida foi transferido o Projeto de Resolução às suas
respectivas Comissões, para analise e emissão de pareceres. Por fim solicito o 1º Secretario que faça a leitura
da mensagem do Projeto de Lei Complementar de nº 02/2026 de 08 de junho de 2026, que “Dispõe sobre o
Plano de cargos e remuneração da Câmara Municipal de Alcinópolis – MS, e dá outras providências”. Em
seguida foi transferido o Projeto de Lei Complementar às Comissões Justiça e redação final e Economia e
finanças, para analise e emissão de pareceres. Não havendo mais nenhuma matéria a ser apresentada a seguir
passou para o USO DA TRIBUNA. Transferiu sua fala para a próxima Sessão o Vereador: Valdeci Passarinho.
Fez o uso da palavra a Vereadora Mirelle Piva (PL). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da
Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala abordando uma
campanha da qual participei em Campo Grande, no dia 1º deste mês. Junho é um período dedicado à
conscientização e ao combate ao feminicídio, e fui convidada pelo Ministério Público para participar dessa
importante ação. Estivemos presentes eu e a vereadora Onilza. A campanha tem como tema “Você Merece um
Amor Leve” e trabalha a conscientização sobre o feminicídio, trazendo uma mensagem simples, porém
necessária: o amor não combina com violência, controle, humilhação, ameaças ou medo. O feminicídio é a forma
mais extrema de violência contra a mulher. Como vereadora e Procuradora da Mulher, reafirmo aqui o meu
compromisso de apoiar ações que promovam informação, acolhimento e proteção às mulheres de nosso
município. Durante o evento, foram apresentados dados preocupantes: em 2025, houve o registro de 128 casos
relacionados ao feminicídio, sendo 39 casos consumados, ou seja, 39 vidas foram tiradas e 89 tentativas. Diante
dessa realidade, precisamos fortalecer cada vez mais a rede de atendimento e apoio às mulheres em nosso
município. Por hoje é só. Que Deus abençoe a todos. Essa foram as palavras da Vereadora. Fez o uso da
palavra o Vereador Cabelo do Autopeças (PL). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio
Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, inicio minha fala tratando de uma
indicação que estarei formalizando para trazer na próxima sessão. Entretanto, já conversei com o prefeito nesta
manhã e também levei a ele essa demanda. Trata-se do nosso campo sintético Natalino Barbosa da Silveira.
Conversei com o prefeito para verificarmos a adequação do espaço. Acredito que já serão iniciadas as obras dos
banheiros, para que possamos pensar na realização de algum tipo de evento naquele local. O campo já está
pronto há bastante tempo e, até hoje, nunca foi realizado nada ali. Também levei ao conhecimento do prefeito
uma preocupação que constatei durante uma visita ao local ontem. Foi realizado o asfalto na rua localizada
abaixo do campo sintético, porém moradores me relataram que se formou uma verdadeira piscina de água
naquele trecho. O que acontece é que fizeram os meios-fios, mas deixaram um espaço sem acabamento,
acredito que justamente para permitir o escoamento da água. O problema é que se formou um grande buraco
dentro do lote onde está construído o campo sintético, e isso já começou a comprometer o asfalto novo. Levei
essa situação ao conhecimento do prefeito para que ele solicite ao secretário Valcimar que faça uma vistoria no
local. Inclusive, o prefeito já entrou em contato com a empresa responsável pela obra. Não sei qual medida será
adotada, mas, no meu entendimento, talvez seja necessário refazer parte do asfalto. Segundo os relatos
recebidos, essa piscina de água se formou porque, embora o meio-fio tenha sido concluído de um lado, do lado
mais baixo deixaram um trecho de aproximadamente um metro sem execução. Pelo que tudo indica, isso foi feito
para permitir o escoamento da água, mas acabou gerando esse problema. Agora, com o período de chuvas, é
preciso resolver a situação o quanto antes, pois, se nada for feito, o asfalto poderá ser seriamente comprometido.
Além disso, encaminharei um pedido ao secretário para que sejam removidos alguns montes de areia existentes
na parte de baixo do campo sintético. Trata-se da mesma área, do mesmo terreno. O local foi gradeado, mas
ficaram alguns montes de areia que poderiam até ser utilizados para preencher o buraco existente e adequar
melhor aquele espaço. Inclusive, visualmente, a área ficou bastante prejudicada e com aspecto desagradável.
Tenho certeza de que o secretário irá analisar a situação e buscar uma solução, porque ele é um homem de
trabalho e sempre procura resolver os problemas.
Senhor Presidente, também trago aqui um sentimento de indignação. Recebi informações, inclusive de
funcionários da Urbam, de que a empresa retirou o café e o pão fornecidos aos trabalhadores que chegam ao
serviço às 5 horas da manhã. A questão do papel higiênico não foi relatada diretamente por funcionários, mas
houve comentários de que até esse item teria sido cortado. Hoje conversei com o prefeito, que entrou em contato
com um responsável pela empresa. Segundo ele, a informação sobre o papel higiênico não procede, mas
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confirmou que o café e o pão realmente foram retirados, sob a justificativa de que houve aumento no vale-
alimentação dos funcionários. Ainda não consegui conversar novamente com o trabalhador que me trouxe essa
reclamação para confirmar os detalhes. Porém, mesmo que tenha ocorrido algum reajuste no benefício, sabemos
que quem começa a trabalhar às 5 horas da manhã muitas vezes sai de casa por volta das 4 horas. Nesse
horário, sequer há padarias abertas na cidade para que o trabalhador possa tomar seu café da manhã. Isso
demonstra, na minha opinião, que essa empresa não valoriza seus funcionários. Além de nunca ter prestado um
serviço de qualidade ao nosso município, agora demonstra mais uma vez falta de consideração com aqueles que
trabalham diariamente. É importante lembrar que, no início, quando surgiram alguns problemas envolvendo
funcionários da empresa, me disseram que a questão não era com os trabalhadores, mas sim com os
proprietários da empresa. Hoje, chego à conclusão de que isso realmente procede. Trata-se de uma empresa
que não valoriza seus colaboradores e que parece preocupada apenas com o lucro, sem oferecer o retorno e a
qualidade que a população merece. Agora teremos, no próximo dia 10, uma nova licitação. Com isso, surge a
oportunidade de, finalmente, nos livrarmos dessa empresa, que há muito tempo não presta um serviço à altura
das necessidades do nosso município. Quero deixar claro para toda a sociedade que este é um desejo pessoal
deste parlamentar. Contudo, também é importante esclarecer que não podemos impedir a participação da
empresa no processo licitatório. A legislação deve ser respeitada. O que esperamos é que Deus abençoe esse
processo e que outras empresas participem da licitação, possibilitando que uma empresa comprometida, que
valorize seus funcionários e preste um serviço de qualidade, venha a assumir essa responsabilidade. Que receba
os recursos públicos de forma justa, mas que também entregue à população um serviço compatível com aquilo
que foi contratado. Portanto, faço esse pedido e essa reflexão. Tenho certeza de que não é apenas a vontade
deste parlamentar, mas também de muitos colegas vereadores e do próprio prefeito municipal, que há muito
tempo essa empresa já não estivesse mais atuando em nosso município. Agora, resta aguardar a licitação e
torcer para que tudo transcorra da melhor forma possível, sempre dentro da legalidade e em benefício da nossa
população. Por hoje é só, Senhor Presidente. Desejo a todos uma ótima semana. Essa foram as palavras do
Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Valter Roniz (PSDB). Que cumprimentou a todos os presentes e
ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou-se sua fala,
fazendo uma cobrança ao Prefeito Municipal. Já estivemos com ele hoje, e ele me deu um retorno positivo sobre
uma demanda que um morador do Assentamento Santa Fé me apresentou. Ele pediu que fosse estudada uma
maneira de melhorar as condições da estrada de acesso ao assentamento. Com a falta de chuva, surgem as
chamadas “costelas de vaca”, o que torna o tráfego muito difícil. O prefeito me informou que será passado um
pneu nivelador no trecho para melhorar o acesso ao assentamento. Não sei se será totalmente viável, mas
acredito que sim, não é, Fernando. Principalmente para os veículos de passeio, pois, além dos moradores do
assentamento, há várias propriedades na região cujos funcionários utilizam carros baixos e enfrentam enorme
dificuldade para trafegar. Também quero registrar meu apoio a todas as indicações apresentadas pelos nobres
companheiros desta Casa. Quero ainda falar sobre uma solicitação do Rafael, filho do Zequinha, que me ligou
cedo pedindo que eu conversasse com o prefeito e com o secretário sobre a necessidade de manutenção em um
trecho de acesso à sua propriedade. As terras foram divididas entre eles, e atualmente ele não consegue chegar
até sua área devido às condições de uma ponte existente no local. O prefeito também me deu um retorno
positivo sobre essa demanda e informou que irá verificar, o mais rapidamente possível, a possibilidade de enviar
o maquinário necessário para que ele tenha acesso à sua propriedade. Esse era o meu registro. Essa foram as
palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Gaúcho da Relojoaria (PSDB). Que cumprimentou a
todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em meu pronunciamento,
iniciei minha fala abordando a Indicação de minha autoria nº 57/2026. Na verdade, trata-se de um assunto que
venho tratando com o deputado Paulo Corrêa há algum tempo. Inicialmente, o programa contemplava apenas
alguns municípios. Como o deputado Paulo Corrêa foi um dos intermediadores para que esse programa
acontecesse em nível estadual, atuando junto ao presidente da Federação das Indústrias, Sérgio Longen, essas
tratativas já vinham sendo realizadas anteriormente. No entanto, nosso objetivo era que o município de
Alcinópolis também fosse enquadrado entre os beneficiários desse programa. Trata-se de uma parceria entre a
Energisa e os municípios do Estado. Como a Energisa mantém parceria com 74 municípios de Mato Grosso do
Sul, buscamos que nosso município também fosse contemplado. Esse programa pode gerar descontos de até
20% nas contas de energia dos consumidores. É importante destacar que se trata de uma energia sustentável
oferecida pela Energisa. Os beneficiários não precisarão instalar placas solares nem substituir equipamentos.
Serão contemplados de forma simples, recebendo descontos que podem chegar a 20% em suas contas de
energia. Para exemplificar, uma pessoa que paga atualmente R$ 500,00 por mês poderá obter uma economia de
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até R$ 100,00 mensais. Isso representa um benefício significativo para as despesas das famílias de nosso
município. Assim, essa indicação é também uma forma de reconhecimento e agradecimento pela intervenção do
deputado Paulo Corrêa, que está sempre presente nos municípios de Mato Grosso do Sul, buscando viabilizar
benefícios importantes para nossa população. A outra indicação, de nº 61/2026, possui grande relevância. Tenho
me deparado, mais de uma vez, com situações enfrentadas por pequenos produtores, pecuaristas e proprietários
rurais que tiveram o abastecimento de água potável interrompido devido à queima da bomba de um poço.
Atualmente, a maioria das propriedades rurais é atendida por poços artesianos, responsáveis pelo abastecimento
de água. Eventualmente, ocorrem problemas como a queima de bombas, especialmente em períodos chuvosos,
quando equipamentos elétricos ficam mais suscetíveis a danos. Muitas vezes, a manutenção desses sistemas
acaba demorando devido à dificuldade de disponibilidade de profissionais especializados. Além disso, durante os
períodos de seca, também enfrentamos problemas relacionados ao abastecimento de água potável em algumas
propriedades rurais, onde o fornecimento de água para as residências depende exclusivamente desses poços
artesianos. Com esse investimento, o município poderá atender situações de urgência e emergência, tanto na
área rural quanto na área urbana, sempre que houver necessidade. Tenho certeza de que nossas secretarias
municipais também serão amplamente beneficiadas por essa aquisição. Atualmente contamos com o Prevfogo,
programa de combate às queimadas. Em 2020, enfrentamos sérios problemas com incêndios em nosso
município. Tenho ouvido relatos dos integrantes desse programa de que, muitas vezes, os proprietários rurais
encontravam dificuldades para fornecer água de qualidade aos combatentes dos incêndios. Tenho convicção de
que, pelo bom entendimento que nosso prefeito possui sobre as necessidades do município, e considerando que
o investimento não representa um valor elevado diante das condições financeiras atuais da administração, essa
aquisição será vista com bons olhos. Um contêiner com capacidade de dois a três mil litros de água, equipado
com bomba exclusiva para abastecimento de água potável, poderá atender importantes demandas do município,
beneficiando tanto a população rural quanto urbana, além de oferecer suporte direto às secretarias municipais.
Quero também fazer um agradecimento especial aos moradores de nosso município, que acompanham
atentamente nosso trabalho e frequentemente trazem informações e preocupações sobre situações reais vividas
pela comunidade. É fundamental que possamos ouvir essas demandas, absorvê-las e apresentá-las oficialmente
ao Poder Executivo para análise e possível atendimento. Dessa forma, buscamos que o município esteja cada
vez mais preparado para atender eventuais emergências e necessidades da população. Senhor Presidente,
quero finalizar este importante momento de uso da tribuna agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de
estar aqui, trazendo as solicitações de nossa comunidade e representando nossa população de forma legítima.
Sempre estarei à disposição de todos aqueles que necessitarem de minha intervenção, independentemente de
posicionamentos ou opiniões, buscando atender a todos da melhor forma possível. Essa foram as palavras do
Vereador. Fez o uso da palavra a Vereadora Onilza Matias (PL). Que cumprimentou a todos os presentes e
ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala
destacando sua indicação referente à estrada que passa pelo Rio Futuro, dando acesso à fazenda da família do
senhor José Laurindo, para que seja realizada a manutenção daquela via, com a retirada da areia e demais
serviços necessários, visando atender melhor as pessoas que precisam trafegar pelo local. Relatou que foi
procurado por funcionários de fazendas que utilizam a estrada diariamente e que, devido ao excesso de areia,
veículos pequenos chegam a ficar atolados, dificultando a passagem. Também comentou sobre sua outra
indicação, referente à estrada do senhor Valdeci Rocha, que dá acesso à fazenda da senhora Ivanilda Nunes e
aos demais ramais da região, incluindo a propriedade do senhor Junão. Solicitou que seja dada atenção a essas
estradas, pois o tráfego está se tornando cada vez mais difícil. Destacou que se trata de uma linha escolar, além
de ser uma via com intenso movimento de carretas e caminhões. Ressaltou ainda que a estrada atende não
apenas o transporte escolar, mas também pequenos produtores, pecuaristas e todos os moradores que
necessitam utilizá-la. Por fim, informou que, na semana anterior, esteve em Campo Grande juntamente com a
vereadora Mirelle Piva, participando de um evento da Procuradoria da Mulher. Explicou que integra a
Procuradoria como Procurador Adjunto, enquanto a vereadora exerce a função de presidente. Relatou que o
evento abordou o tema “Amor Leve”, uma iniciativa voltada ao acolhimento e amparo de mulheres vítimas de
violência e feminicídio. Reafirmou seu compromisso como Procurador Adjunto, destacando a importância da
capacitação para melhor atender as mulheres do município. Encerrando sua fala, desejou uma boa semana a
todos e pediu as bênçãos de Deus. Essa foram as palavras da Vereadora. Fez o uso da palavra o Vereador
Alcir Dias (PP). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das
redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala fazendo uma indicação verbal à Secretaria Municipal de
Obras. Relatou que o senhor Silvio Roberto de Carvalho solicitou que fosse encaminhado um pedido para a
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realização de manutenção na estrada que dá acesso à sua propriedade. Segundo o produtor, a estrada é
utilizada constantemente para a compra e venda de gado, bem como para o transporte de insumos destinados
ao tratamento de seus animais. Informou ainda que existem diversos quebra-molas danificados e cortados ao
longo do trajeto, dificultando o tráfego. Dessa forma, fica registrado o pedido para que a Secretaria de Obras
realize a manutenção da estrada de acesso à propriedade do senhor Silvio Roberto de Carvalho, na Fazenda
São Paulo, localizada nas proximidades do Corvo do Bom. O vereador informou que encaminhará a solicitação
ao secretário responsável, para que a reivindicação daquele pecuarista seja atendida o mais breve possível.
Também utilizou a tribuna para informar que estará nesta semana em Campo Grande, onde participará de uma
reunião na Superintendência Estadual da Caixa Econômica Federal. A agenda está sendo articulada pelo
deputado estadual Zé Teixeira e deverá ocorrer na quarta ou quinta-feira. O objetivo do encontro será buscar
uma solução para a entrega dos recibos de quitação do Conjunto Habitacional Bom Retiro I, que já se encontram
prontos em Coxim, mas ainda aguardam liberação por parte da Caixa Econômica Federal. Destacou que,
embora o prefeito já tenha demonstrado disponibilidade para auxiliar no transporte dos moradores, muitas
pessoas idosas enfrentam dificuldades de locomoção para se deslocarem até Coxim por meio de ônibus ou van.
Por isso, será solicitado que a equipe da Caixa venha até Alcinópolis para realizar a entrega dos documentos.
Ressaltou que a Câmara Municipal de Alcinópolis, por ser a Casa do Povo, possui espaço adequado para
atender tanto a equipe da Caixa Econômica Federal quanto a população beneficiada. Segundo informou, toda a
documentação já está pronta, restando apenas a conclusão dos trâmites burocráticos junto à Superintendência
para autorizar o deslocamento da equipe ao município. Finalizou afirmando que estará em Campo Grande
acompanhado do deputado estadual Zé Teixeira e manifestou a expectativa de obter uma resposta positiva,
possibilitando a realização desse importante evento em Alcinópolis. Por fim, desejou a todos uma semana
abençoada e produtiva, agradecendo a atenção dos presentes. Essa foram as palavras do Vereador. Não
havendo mais nenhum vereador ou Vereadora interessado em fazer o uso da palavra a seguir, passamos para a
ORDEM DO DIA. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada, a seguir passou para as EXPLICAÇÕES
PESSOAIS. Transferiram suas falas para a próxima sessão os Vereadores(as): Cabelo do Autopeças, Valdeci
Passarinho e Alcir Dias. Não havendo nenhum Vereador ou Vereadora interessados em fazer o uso da palavra e
não tendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente fez suas considerações finais e agradeceu a presença
de todos. Após, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária de número 015 (quinze), às dez horas e vinte e
dois (10:22min). A presente Ata depois de linda, discutida, votada e aprovada vai ser assinada pelo Presidente e
1º Secretário.

Justificativa
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